



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年9月 23 星期二 农历乙巳年 八月初二

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

在第八个“中国农民丰收节”到来之际，习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

## 努力建设宜居宜业和美乡村

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服

干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业

科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

## 省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记给福建农林大学全体师生回信等重要讲话重要指示精神 周祖翼主持会议并研究贯彻落实措施

本报讯 9月22日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习习近平总书记在中央政治局常委会会议听取中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结报告时的重要讲话，致中国致公党成立100周年的贺信精神；传达学习习近平总书记给福建农林大学全体师生回信精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面落实纪念活动总结会议精神，引导全省广大党员干部将爱党爱国热情转化为推进中国式现代化福建实践的强大动力，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深化拓展纪念活动重要成果，大力传承和弘扬伟大抗战精神，用好福建丰富的红色文化资源，深入开展思想政治教育、全民国防教育，让红色基因代代相传。要充分借鉴纪念活动成功经验，完善我省重要活动常态化服务保障机制，以务实精细作风推进工作。要增强推进新福建建设的使命担当，集中精力办好福

建的事，更好服务党和国家工作大局。会议要求，要充分发挥侨乡优势，深入践行“大侨务”观念，赓续多党合作优良传统，全力打好新时代新“侨牌”，进一步完善大统战工作格局，引导更多海外资源集聚福建，支持各民主党派参政履职，为新福建建设广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，从中汲取强大动力，切实转化为进一步推动全省教育事业高质量发展、推进新福建建设的实际行动。要充分发挥特色优势，持续探索地方农林高校内涵式、高质量发展新路，提升办学水平和核心竞争力，开展关键核心技术攻关，把一流创新成果转化好，把先进农业技术推广好，不断提高人才自主培养质量，做好教育援宁、援疆、援藏等工作，推进菌草援外事业，扎实推动福建农林大学高质量发展。要坚持和加强党的全面领导，落实立德树人根本任务，着力构建高质量教育体系，健全完善教育公共服务体系，分类推进高等教育改革，进一步整合教育资

源、优化教育布局、加强学科建设、推动合作办学，畅通教育、科技、人才良性循环，办好人民满意的教育。

会议听取了2025年省委省政府工作检查情况汇报，强调要突出鲜明主线，在推动习近平总书记重要讲话精神落细落实上持续发力，用好用足工作检查成果，系统梳理总结主要成效、经验做法，常态化开展“回头看”，强化跟踪问效，确保取得实效。要突出问题导向，在推动破解难题、补齐短板上持续发力，对照检查、举一反三，上下联动、部门协同，共同研究问题、推动发展。要突出改革创新，在提升工作前瞻性、科学性、实效性上持续发力，持续深化拓展“三争”行动，广泛宣传推广先进典型经验，推动形成比学赶超的浓厚氛围。要突出自我革命，在激发干事创业精气神上持续发力，推进作风建设常态化长效化，深化整治形式主义为基层减负，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，激励全省广大党员干部鼓足干劲、奋发进取。

会议还研究了其他事项。

(福建日报记者 周琳)

中国海军三型舰载机成功完成起降训练  
福建舰具备  
电磁弹射和回收能力

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机，已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练，标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力。图为歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机列阵福建舰飞行甲板(资料照片)。  
(新华社)

(相关报道见第十六版)



## 保持高度警觉 做好应急准备

我市召开防御“桦加沙”台风会商调度会

本报讯 (融媒体记者宋亮 通讯员李清波)22日上午，市防指召集相关部门，召开防御第18号台风“桦加沙”会商调度会，分析研判“桦加沙”对我市的影响，进一步部署防御工作。

保持高度警觉。“桦加沙”风力强劲、云系庞大，对全市影响明显。各地特别是沿海的县(市、区)，防指相关成员单位要严格按照应急响应要求，落实好值班值守，加强分析研判和预警，过细做好防台风各项工作。

加强防范工作。海洋渔业部门要严

格督促海上作业渔船、养殖渔排人员按时间节点要求撤离到位，重点督导沿海各地加强乡镇船舶安全管理，组织摸排广东、浙江等海域的作业渔船情况，督促做好回港避风。海事部门要加强海上预警防控，调度船舶和作业平台落实防风避浪措施和停工停航。资源规划部门要根据前期掌握的高风险区域清单，加密组织排查，提前落实防范措施。文旅部门和沿海各地务必于22日13时前关停海上游乐、高空摩天轮等，加强滨海旅游景区和非景区景点的安全管控工作，安全

疏散游客。住建、城管、交通等部门要加强对沿海高空构筑物和易倒伏物采取加固或拆除措施，22日14时前关闭关停滨海各类在建工地、施工塔吊等并撤离人员。交通、公安(交警)部门要加派巡查执法力量，及时发布路况信息，做好公共交通出行的安全防范和提醒，做好沿海桥梁的防风、防雨交通安全管控。

做好应急准备。要加强与各救援力量沟通联系，提前预置抢险救援队伍、技术力量和物资设备。市县两级防指以及沿海各乡镇要落实24小时值

班值守和领导带班制度，各成员单位要派员进驻市防指，确保信息畅通、应对及时、指挥有序。

科学蓄水保供。水利部门要做好蓄水保水工作，加强科学调度指导，在确保防洪安全的前提下，确保全市今冬明春用水需求。

强化宣传引导。宣传部门要市联动、网上网下协同，及时通过全媒体渠道，提醒广大群众、企业增强自然灾害自我防范意识，配合属地防汛防台风部署措施。

本报讯 (融媒体记者宋亮 通讯员李清波)市气象台昨日11时30分调整台风预警为Ⅲ级，根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定，市防指决定于9月22日12时提升防台风应急响应为Ⅲ级。

市防指要求各成员单位和县(市、区)防指严格按照防台风Ⅲ级应急响应要求，保持高度警觉，跟进部署防御措施。市、县、乡防汛高清视频系统要全天候处于开机状态，并落实专人值

守直至响应解除。

今年第18号台风“桦加沙”昨日17时中心距离广东省阳江市东偏南方约990公里，中心附近最大风力17级(60米/秒，超强台风级)，预计将以

## 防台风应急响应提升为Ⅲ级

每小时20公里左右的速度向西北方向移动，23日凌晨进入南海东北部海面，尔后逐渐向广东中西部至海南岛东北部一带沿海靠近。

昨日，我市沿海和高海拔山区阵

风加大至8~11级，其中有4个乡镇级大风力超过10级，以台商区张坂镇11级为最大。受台风影响，今明两天有一次降水过程，全市有中雨到大雨，部分有暴雨。

(相关报道见第四版)

泉州台商投资区——  
坚持城乡融合发展  
推进乡村全面振兴

泉州将启动史上最长消费季  
超3.5亿元优惠  
点燃消费热情

回流药如何重新流入市场?  
国家医保局打击  
倒卖回流药骗保